
『松田の数学Ⅲ 典型問題 Type60』（初版）正誤表 

該当ページ 【誤】 【正】 

本冊 

P.31 Solution 

上から 2 行目 

2 実解を𝑎，𝑏とすると， 2 実解を𝛼，𝛽とすると， 

P.39 Solution 

上から 5 行目 

∴  𝑥 ≦ −1，1 ≦ 𝑥 ≦ 2． ∴  𝑥 ≦ −1，1 < 𝑥 ≦ 2． 

P.55 Approach 

上から 2 番目の図 

  



P.69 Point 

下から 3 行目 

𝑏 = ⋯ = lim
𝑥→∞

−1

√𝑡2 − 1 + 𝑡
= 0 𝑏 = ⋯ = lim

𝑡→∞

−1

√𝑡2 − 1 + 𝑡
= 0 

P.72 Point 

増減表 

  

P.75 Solution 

問Ⅰ増減表 

  



P.75 Solution 

問Ⅱ増減表 

  

P.81 Solution 

𝑡の増減表 

  

P.99 Practice40 

下から 2 行目 

(3) ∫
𝑒𝑥+1

𝑒𝑥−𝑒−𝑥
 (3) ∫

𝑒𝑥+1

𝑒𝑥−𝑒−𝑥
𝑑𝑥 

P.103 Practice42 

最終行 

(4) ∫
𝑑𝑥

(2+𝑥2)2

1

0
 (4) ∫

𝑑𝑥

(2+𝑥2)2
√2

0
 



P.135 Solution 

上から 12～14行目 

また，𝑎1 −
3

2
= 2 −

3

2
=

1

2
より 

① ⇔ 𝑎𝑛 −
3

2
=

1

2
⋅ (

1

3
)
𝑛−1

⇔ 𝑎𝑛 =
1

2
(
1

3
)
𝑛−1

+
3

2
． 

∴  lim
𝑛→∞

𝑎𝑛 = lim
𝑛→∞

{
1

2
⋅ (

1

3
)
𝑛−1

+
3

2
} =

3

2
． 

また，𝑎1 −
3

2
= 1 −

3

2
= −

1

2
より 

① ⇔ 𝑎𝑛 −
3

2
= −

1

2
⋅ (

1

3
)
𝑛−1

⇔ 𝑎𝑛 = −
1

2
(
1

3
)
𝑛−1

+
3

2
． 

∴  lim
𝑛→∞

𝑎𝑛 = lim
𝑛→∞

{−
1

2
⋅ (

1

3
)
𝑛−1

+
3

2
} =

3

2
． 

別冊 

P.9 Solution 

最終行 

∴ 領域𝐸は右図の斜線部（境界含む）． ∴ 領域𝐸は右図の斜線部（点(𝑎, 𝑏) = (±
3

2
, 0)を除く境

界を含む）． 



P.31 Solution 

最終行 

𝑥 =
2

3
𝜋のとき，最大値𝑓 (

2

3
𝜋) =

𝑎

√3
= √3．∴  𝑎 = 3． (ⅰ)𝑎 > 0の場合 

𝑥 =
2

3
𝜋のとき， 

最大値𝑓 (
2

3
𝜋) =

𝑎

√3
= √3 ∴  𝑎 = 3． 

(ⅱ)𝑎 < 0の場合 

𝑥 = 0，𝜋のとき， 

最大値𝑓(0) = 𝑓(𝜋) = 0 ≠ √3． 

よって，不適． 

以上の(ⅰ)(ⅱ)より，𝑎 = 3． 

P.43 Practice42 

上から 3 行目 

(4) ∫
𝑑𝑥

(2+𝑥2)2

1

0
 (4) ∫

𝑑𝑥

(2+𝑥2)2
√2

0
 

P.43 Solution 

下から 4 行目 

∫
1

(2 + 𝑥2)2

1

0

𝑑𝑥 = ∫
cos4 𝜃

4

𝜋
4

0

⋅
√2

cos2 𝜃
𝑑𝜃 

=
1

2√2
∫ cos2 𝜃

𝜋
4

0

𝑑𝜃 

∫
1

(2 + 𝑥2)2

√2

0

𝑑𝑥 = ∫
cos4 𝜃

4

𝜋
4

0

⋅
√2

cos2 𝜃
𝑑𝜃 

=
1

2√2
∫ cos2 𝜃

𝜋
4

0

𝑑𝜃 



P.43 Solution 

(4)増減表 

  

 

『松田の数学Ⅲ 典型問題 Type60』（初版・第 2 版）正誤表 

該当ページ 【誤】 【正】 

本冊 

P.96 Point 

下から 2 行目 

・∫
1

sin𝑥2
𝑑𝑥 = −

1

tan𝑥
+ 𝐶 ・∫

1

sin2 𝑥
𝑑𝑥 = −

1

tan𝑥
+ 𝐶 

別冊 

P.34 Solution 

下から 6 行目 

=
−4 cos 𝑥 (sin 𝑥 + 2)(sin 𝑥 − 1)

(sin2 𝑥 + 2)
 =

−4 cos 𝑥 (sin 𝑥 + 2)(sin 𝑥 − 1)

(sin2 𝑥 + 2)2
 

 


